
TÉMAZÁRÓ DOLGOZAT: Arányosság, százalékszámítás CSOPORT: A. NÉV: ....................................................................  

(1) Egy iskola felső tagozatára 720 tanuló jár. 180 ötödik osztályos, 216 hatodik osztályos, 198 hetedik 

osztályos. A többiek nyolcadikosok. A felső tagozatra járó tanulóknak hány százaléka nyolcadikos? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) Egy autó tele tankkal indulva 140 km-t tesz meg. Az út megtétele után 2,8 liter benzinje marad. Hány liter 

benzinje maradna, ha ugyanilyen sebességet feltételezve 80 km-t tenne meg? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Milyen összefüggés van a megtett út és megmaradt benzin mennyisége között? ........................................................  

(3) Egy 160 hektáros terület 
3

4
 részét a Szabó család; 0,2 részét pedig Nagyék vállalták el művelésre. 

(a) Hány hektár kiadó még? 

(b) Mekkora része az egész területnek a megmaradt terület? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
FORDÍTS  

 



(4) Egy háziasszony 40000 Ft-ot 10%-át tisztítószerekre, 
2

5
 részét élelmiszerekre, a többit egyéb vásárlásokra 

költötte. 

(a) Hány Ft-ot költött tisztítószerekre? .........................................................................................................................................  

(b) Hány Ft-ot költött élelmiszerekre? ..........................................................................................................................................  

(c) A pénz mekkora részét költötte egyéb vásárlásokra? .....................................................................................................  

(d) A pénz hány százalékát költötte egyéb vásárlásokra? ....................................................................................................  

(e) Milyen arányban költötte pénzét tisztítószerekre, élelemre és egyéb vásárlásokra? ..........................................  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5) Egy ötvözetben a réz és a cink aránya R : C = 3 : 2. Mennyi réz van az ötvözetben, ha 5600 gramm cinket 

tartalmaz? 

 



TÉMAZÁRÓ DOLGOZAT: Arányosság, százalékszámítás CSOPORT: B. NÉV: ....................................................................  

(1) János bácsi a 2500 m2-es kertjének 0,55 részét felásta hétfőn, 
1

4
 részét pedig kedden. 

(a) Hány m2 maradt szerdára? 

(b) Mekkora része az egész területnek a megmaradt terület? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) Három ember osztozott 15000 Ft-on. Az első kapta a pénz egyötöd részét, a második a pénz 50%-át. 

(a) Hány Ft-ot kapott az első ember? ...........................................................................................................................................  

(b) Hány Ft-ot kapott a második ember? .....................................................................................................................................  

(c) A pénz mekkora részét kapta a harmadik ember? ............................................................................................................  

(d) A pénz hány százalékát kapta a harmadik ember? ...........................................................................................................  

(e) Milyen arányban osztoztak a pénzen? ...................................................................................................................................  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) Nóra a keresetéből, 15000 Ft-ból  

– 5400 Ft-ért ruhát, 

– 3150 Ft-ért szüleinek ajándékot, 

– 2550 Ft-ért cipőt, 

– 2250 Ft-ért könyvet vásárolt. 

Hány százaléka maradt meg a keresetének? 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
FORDÍTS  



(4) Egy egyenlő szárú háromszög oldalainak aránya  2 : 2 : 3. A leghosszabb oldala 9 cm. 

(a) Mekkorák a rövidebbik oldalak? 

(b) Mennyi a háromszög kerülete? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5) Egy autó 60
km

h
 óra sebességgel haladva 2,8 óra alatt ér el Füzesgyarmatról Szegedre. Mennyi idő alatt 

tenné meg ugyanezt az utat, ha 80
km

h
 sebességgel haladna, egyenletes haladást feltételezve. 



TÉMAZÁRÓ DOLGOZAT: Arányosság, százalékszámítás CSOPORT: C. NÉV: ....................................................................  

(1) A 12,5 km hosszú gyalogtúrának már megtettük a 64%-át. Hány métert tettünk meg? 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 3,6 m vascső tömege 9 kg. Mennyi a tömege 1 m ugyanilyen vascsőnek? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Milyen összefüggés van a vascső hosszúsága és tömege között? .......................................................................................  

(3) Egy autó egy 28 km-es út 
3

7
 részét már megtette.  

(a) Hány km van még hátra? 

 

 

 

 

 

 

(b) Hány százaléka ez az egész távolságnak? 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4) Aladár, Béla és Csaba együtt dolgozott. A munka végén a pénz a következő arányban kapták   

A : B : Cs = 1 : 2 : 3. 

(a) Melyikük kapta a legkevesebb pénzt? ....................................................................................................................................  

(b) Csaba hányszor annyi pénz kapott, mint Aladár? .............................................................................................................  

(c) Mennyi pénzt kapott Aladár és Csaba, ha Béla 10000 Ft-ot kapott? 


